

PROTOKOŁ Nr XVII/2008

**obrad XVII sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów
odbytej w dniu 24 kwietnia 2008 roku**

— — —

Ustawowy stan Rady Miejskiej 21, obecnych na sesji 20 radnych (95,2%).

Nieobecny usprawiedliwiony:

1. Arkadiusz Suchanecki

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności.

Porządek obrad

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad
2. Przedstawienie porządku obrad XVII sesji Rady Miejskiej
3. Wybór sekretarza obrad XVII sesji Rady Miejskiej
4. Przyjęcie protokołu z obrad XVI sesji Rady Miejskiej
5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami
6. Sprawozdanie Burmistrza z realizacji zadań w poprzednim okresie, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Miejskiej
7. Interpelacje i zapytania radnych
8. Zapytania i wnioski przewodniczących dzielnic i sołtysów
9. Sprawozdanie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ostrzeszowie za rok 2007
10. Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2007 rok
11. Przedstawienie uchwały Nr 2/2008 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów w sprawie absolutorium
12. Przedstawienie uchwał Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie:
 - a) opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2007 rok
 - b) opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów o udzielenie absolutorium dla Burmistrza za 2007 rok
13. Dyskusja dotycząca punktów 10 – 12 przestrzennego terenu położonego we wsi Rojów w rejonie ulicy Hetmańskiej i w porządku obrad
14. Uchwalenie „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego we wsi Rojów w rejonie ulicy Hetmańskiej i w Ostrzeszowie w rejonie ulicy Kościuszki” (nr 96/2008)
15. Uchwalenie zmiany „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego we wsi Rojów” (nr 95/2008)
16. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a) zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego oraz zobowiązania wekslowego (nr 94/2008)
 - b) nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Ostrzeszowie, ul. Jana Pawła II (nr 93/2008)
 - c) wniesienia nieruchomości gruntowej położonej w Ostrzeszowie aportem do Zakładu Energetyki Ciepłej z o.o. w Ostrzeszowie (nr 97/2008)
 - d) realizacji inwestycji pod nazwą Centrum Turystyczno-Rehabilitacyjne (nr 101/2008)
17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
18. Sprawy różne i informacje
19. Zakończenie

Do p-ktu 1-go Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad

Radny Edward Skrzypek - Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył obrady XVII sesji Rady Miejskiej i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania i podejmowania uchwał.

Do p-ktu 2-go Przedstawienie porządku obrad XVII sesji Rady Miejskiej

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali z zaproszeniem na dzisiejsze obrady.

Stanisław Wabnic – Burmistrz wniósł o przyjęcie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie wniesienia nieruchomości gruntowej położonej w Ostrzeszowie aportem do Zakładu Energetyki Ciepłej z o.o. w Ostrzeszowie (nr 97/2008).

Rada Miejska jednogłośnie (20 głosów „za”) przyjęła powyższy projekt uchwały do porządku obrad sesji.

Do p-ktu 3-go Wybór sekretarza obrad XVII sesji Rady Miejskiej

Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami Przewodniczący Rady zgłosił, aby sekretarzem obrad dzisiejszej sesji został radny Jerzy Szulczyński.

Radny Jerzy Szulczyński wyraził zgodę na kandydowanie.

Rada Miejska jednogłośnie (20 głosów „za”) wybrała radnego Jerzego Sulczyńskiego sekretarzem obrad XVII sesji Rady Miejskiej.

Do p-ktu 4-go Przyjęcie protokołu z obrad XVI sesji Rady Miejskiej

Radna Krystyna Sikora – sekretarz obrad XVI sesji Rady Miejskiej przedstawiła wniosek w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji bez odczytania.

Wniosek stanowi załącznik do protokołu.

Ponadto protokół był wyłożony do wglądu Radnych w pokoju nr 25

Urzędu Miasta i Gminy o czym radni zostali zawiadomieni w zaproszeniu na obrady dzisiejszej sesji.

Rada Miejska jednogłośnie (20 głosów „za”) przyjęła zgłoszony wniosek.

Do p-ktu 5-go Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami

Powyższą informację złożył Przewodniczący Rady.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 6-go Sprawozdanie Burmistrza z realizacji zadań w poprzednim okresie, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady Miejskiej

Stanisław Wabnic – Burmistrza złożył powyższe sprawozdanie.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 7-go Interpelacje i zapytania radnych

Radny Ryszard Szymański przedstawił petycję mieszkańców dotyczącą poprawy bezpieczeństwa pieszych przemierzających odcinek: Plac Stawek – ul. Gen. Sikorskiego. Zainstalowane tam oznakowanie (ograniczenie prędkości z tablicą „uwaga piesi”) nie jest respektowane. Mieszkańcy wnioskują o poszerzenie chodnika z jednej strony w/w odcinka ulicy kosztem zmniejszenia jego szerokości po drugiej stronie. Propozycja ta już była kilkakrotnie przedstawiana na sesjach Rady Miejskiej, ale dotąd nie została przekazana do realizacji.

Radny Andrzej Manikowski zapytuje czy do Powiatowego Zarządu Dróg wysłane zostało pismo odnośnie zgłaszanej przez niego na sesji pod koniec 2007 roku interpelacji dotyczącej uszkodzonej jezdni po remoncie drogi od szkoły w Olszynie w kierunku Parzynowa.

Zwraca się z prośbą do Policji o ustawianie patrolu na ul. Leśnej w godzinach odbioru dzieci z Przedszkola Sióstr Nazaretanek. Przejeżdżające tam samochody nie respektują znaku ograniczenia prędkości do 40 km/godz., jadąc z prędkością 80 km/godz.

Radny Henryk Kajser porusza temat drogi wojewódzkiej nr 449, która na odcinku od świateł na ul. Kościuszki do Rojowa jest w bardzo złym stanie. Na drodze tej brak jest chodnika i parkingów, a poruszanie się po boczach jest niebezpieczne. Ostatnio w obrębie wspomnianej drogi wykopano rów, który odbiera wodę, ale pogarsza bezpieczeństwo jej użytkowników, szczególnie pieszych.

Postuluje utworzenie dwukierunkowego wyjazdu samochodów z nowo wybudowanego parkingu na ul. Gen. Sikorskiego w kierunku ul. Kościuszki. Zgłasza potrzebę przeciwdziałania zjawisku przejeżdżania samochodów bez uzasadnienia przez Rynek, które ostatnio jest bardzo częste (kierowcy traktują Rynek jak „skrót”).

Radny Jan Papiernik podziękował Burmistrzowi za zaangażowanie w działaniach, które zaowocowały udrożnieniem przejścia na ul. Dworcowej w pobliżu stacji PKP i wykonaniem chodnika. Proponuje porozumieć się z PKP w celu położenia tam asfaltu.

Radny Marek Czwordon zapytuje czy można ustawić pojemniki do segregacji odpadów w obrębie ulic: Grabowska – Mostowa.

Zwraca uwagę, że wykonawca tablicy informacyjnej o mieście partnerskim Struhr, usytuowanej od strony Kępna pozostawił bałagan po wykonanej pracy, którego do tej pory nie posprzątało.

Zapytuje kto poprawi trawnik zniszczony po wymianie słupów na ul. Armii Krajowej.

Zwraca uwagę na trudności pojawiające się przy wyjeździe z parkingu Starostwa – usytuowanego za Urzędem Miasta i Gminy.

Radny Andrzej Cudniewicz popiera petycję zgłoszoną przez radnego Ryszarda Szymańskiego.

Zwraca uwagę na problem zagrożeń, których przyczyną są duże drzewa rosnące na terenie szkolnym od strony ul. Wieluńskiej. Korzenie tych drzew podnoszą płot, zaś opadające konary są niebezpieczne dla osób poruszających się chodnikiem.

Zapytuje jak Straż Miejska uzasadnia odpowiedzi podczas kontroli posesjach dotyczących wywozu śmieci. Mieszkańcy tłumaczą się, że nie trzeba podpisywać umowy z odbiorcą śmieci gdyż wynoszą je do kontenerów.

Zwraca również uwagę na problem wywożenia śmieci na tereny położone nieopodal Kościoła pw. Św. Jadwigi Królowej.

Radna Mariola Kozłowska zapytuje kiedy zarządca drogi nr 444 podejmie jakiegokolwiek działania mające na celu zapewnienie bezpieczeństwa jej użytkownikom (zwraca się m.in. uwagę na zagrożenia powstałe w wyniku niebezpiecznego wymijania się samochodów).

Radny Edward Skrzypek zapytuje kiedy samorząd powiatowy wywiąże się z ustalenia podjętego na wspólnym posiedzeniu Kolegium Rady Miejskiej i powiatu, a dotyczącego otwarcia parkingu za budynkiem Powiatowego

Centrum Pomocy Rodzinie w dni wolne od pracy oraz w dni powszechne po godz. 15⁰⁰. Osoby chcące wziąć udział w zamierzeniach, odbywających się w tym czasie w Kino-teatrze (w tym również organizowanych przez powiat) nie mają gdzie zaparkować, a parking za PCPR jest zamknięty i niewykorzystany.

Do p-ktu 8-go Zapytania i wnioski przewodniczących dzielnic i sołtysów

Nie było.

Do p-ktu 9-go Sprawozdanie Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Ostrzeszowie za rok 2007

Grzegorz Rycerski – Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawił Radzie Miejskiej powyższe sprawozdanie. Sprawozdanie było omawiane szczegółowo na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miejskiej. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 10-go Rozpatrzenie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2007 rok

Stanisław Wabnic – Burmistrz przedstawił Radzie sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2007 rok. Ponadto sprawozdanie było szczegółowo omawiane na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miejskiej. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 11-go Przedstawienie uchwały Nr 2/2008 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów w sprawie absolutorium

Radny Henryk Kajser – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapoznał Radę z uchwałą Nr 2/2008 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów z dnia 3 kwietnia 2008 roku w sprawie absolutorium. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 12-go Przedstawienie uchwał Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie:

a) opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta i Gminy Ostrzeszów za 2007 rok

Józef Bukiewicz – Skarbnik przedstawił uchwałę Nr SO-3/4-SP/Ka/08 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 20 marca 2008 roku w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta i Gminy za 2007 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

b) opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów o udzielenie absolutorium dla Burmistrza za 2007 rok

Radny Edward Skrzypek – Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił uchwałę Nr SO 25/4-ABS/Ka/08 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 8 kwietnia 2008 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Ostrzeszów o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2007 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 13-go Dyskusja dotycząca punktów 10 – 12 porządku obrad

Radny Aleksander Józeffiak – Przewodniczący Komisji Budżetu i Przestrzegania Prawa w imieniu Komisji podkreślił, że Komisja szczegółowo zapoznała się z wykonaniem budżetu za 2007 rok i stwierdziła iż Burmistrz realizując zadania związane z wykonaniem budżetu 2007 roku kierował się zasadą celowości, rzetelności i oszczędności w gospodarowaniu środkami publicznymi. Radny Edward Skrzypek – Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium. Uchwała została przez Radę Miejską podjęta jednogłośnie (20 głosów „za”). Uchwała Nr XVII/116/2008 stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w imieniu Rady i własnym złożył Burmistrzowi Miasta i Gminy gratulacje z okazji otrzymania absolutorium za rok 2007.

Stanisław Wabnic – Burmistrz Miasta i Gminy podziękował Radzie Miejskiej za udzielenie absolutorium oraz wyrazy podziękowania za dobrą współpracę w realizacji budżetu w 2007 roku radnym, wiceburmistrzowi, skarbnikowi, sekretarzowi, naczelnikom i pracownikom Urzędu.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 30-minutową przerwę w obradach (godz. 12⁰⁰ – 12³⁰).

Na obrady sesji nie wrócił radny Adam Zawada.

Do p-ktu 14-go Uchwalenie „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego we wsi Rojów w rejonie ulicy Hetmańskiej i Ostrzeszowie w rejonie ulicy Kościuszki” (nr 96/2008)

Mariusz Witek – Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Projekt był tematem posiedzeń stałych Komisji Rady Miejskiej i został pozytywnie zaopiniowany pod obrady sesji.

Rada Miejska jednogłośnie (19 głosów „za”) podjęła uchwałę. Uchwała Nr XVII/117/2008 stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 15-go Uchwalenie zmiany „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego we wsi Rojów” (nr 95/2008)

Mariusz Witek – Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Projekt był tematem posiedzeń stałych Komisji Rady Miejskiej i został pozytywnie zaopiniowany pod obrady sesji.

Rada Miejska jednogłośnie (19 głosów „za”) podjęła uchwałę. Uchwała Nr XVII/118/2008 stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 16-go Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego oraz zobowiązania wekslowego (nr 94/2008)

Stanisław Wabnic – Burmistrz przedstawił projekt uchwały.

Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniach stałych Komisji Rady Miejskiej i pozytywnie zaopiniowany pod obrady sesji.

Rada Miejska jednogłośnie (19 głosów „za”) podjęła uchwałę. Uchwała Nr XVII/119/2008 stanowi załącznik do protokołu.

b) nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Ostrzeszowie, ul. Jana Pawła II (nr 93/2008)

Mariusz Witek – Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Projekt był tematem posiedzeń stałych Komisji Rady Miejskiej i został pozytywnie zaopiniowany pod obrady sesji.

Rada Miejska jednogłośnie (19 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Uchwała Nr XVII/120/2008 stanowi załącznik do protokołu.

c) wniesienia nieruchomości gruntowej położonej w Ostrzeszowie aportem do Zakładu Energetyki Ciepłej z o.o. w Ostrzeszowie (nr 97/2008)

Mariusz Witek – Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Projekt był tematem posiedzeń stałych Komisji Rady Miejskiej i został pozytywnie zaopiniowany pod obrady sesji.

W projekcie uchwały zmieniono nazwę z „kryta pływalnia” na „Centrum Turystyczno-Rehabilitacyjne” ponieważ są nowe możliwości pozyskania środków z zewnątrz na budowę krytej pływalni.

Radny Henryk Kajser stwierdza, że działka winna być podzielona by zapewnić grunt na poszerzenie ulicy Kąpielowej.

Stwierdza, że istniejący parking jest usytuowany na omawianej działce.

Radny Andrzej Manikowski stwierdza, że podział działki trwa ok. 1 miesiącu.

Nie trzeba być właścicielem działki, aby starać się o pozwolenie na budowę.

Zapytuje czy przekazanie działki musi być teraz.

Stanisław Wabnic – Burmistrz wyjaśnił, że szukamy różnych możliwości pozyskania środków na budowę krytej pływalni i stąd zmiana nazwy zadania. Przekażemy grunt, aby Zakład Energetyki Ciepłej mógł się starać o pozwolenie na budowę krytej pływalni.

Radny Sławomir Odrobiński proponuje, aby w projekcie uchwały zmienić kolejność paragrafów 1 i 2.

Irena Ślęzak – Radca Prawny Urzędu Miasta i Gminy wyjaśniła iż można zmienić kolejność paragrafów lub utworzyć dwie projekty uchwał.

Głosowanie wniosku: czy opracować dwa projekty uchwał z przedstawionego projektu uchwały i zmienić porządek obrad – 17 głosów „za”, 2 „wstrzymujące” – wniosek przyjęto.

Rada Miejska jednogłośnie (19 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Uchwała Nr XVII/121/2008 stanowi załącznik do protokołu.

Obrady sesji opuścił radny Jerzy Szulczyński.

d) realizacji inwestycji pod nazwą Centrum Turystyczno-Rehabilitacyjne (nr 101/2008)

Mariusz Witek – Zastępca Burmistrza przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie.

Radny Andrzej Manikowski zapytuje czy zmiany nazwy z „krytej pływalni” na „Centrum Turystyczno- Rehabilitacyjne” nie ma znaczenia.

Burmistrz wyjaśnił, że nie. Zmiana dlatego, iż może pod tą nazwą uzyskamy środki z zewnątrz.

Rada Miejska jednogłośnie (18 głosów „za”) podjęła uchwałę.

Uchwała Nr XVII/122/2008 stanowi załącznik do protokołu.

Do p-ktu 17-go Odpowiedzi na interpelacje i zapytania

Stanisław Wabnic – Burmistrz odpowiadając

- radnemu Ryszardowi Szymańskiemu – temat ul. Targowej (skręt z ul. Sikorskiego) przeanalizujemy,
- radnemu Andrzejowi Manikowskiemu – do tematu wrócimy ponawiając pismo do Starostwa, Policja sprawdzi ruch na ul. Leśnej po godzinie 15⁰⁰.
- radnym Henrykowi Kajser i Marioli Kozłowskiej – uzgodnimy z zarządcą dróg. Wyjazd z parkingu przy ul. Sikorskiego w lewo rozważymy,
- radnemu Janowi Papiernik – przeprowadzimy rozmowy z PKP w sprawie ulicy Dworcowej - byłby to skrót z ul. Grabowskiej do ul. Powstańców Włkp.,
- radnemu Markowi Czwordon – pojemniki na segregowane śmieci ustawimy. KOM zwróci się do wykonawcy o usunięcie śmieci,
- radnemu Andrzejowi Ogórkiewiczowi – topole z boiska Szkoły Podstawowej nr 1 zostaną usunięte w terminie do 16 maja br.

Do p-ktu 18-go Sprawy różne i informacje

Radny Edward Skrzypek – Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował:

- z dniem 30 kwietnia mija termin składania oświadczeń majątkowych za 2007 rok
- w dniu 3 maja obchody rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja – radni otrzymali zaproszenia
- kolejne sesje Rady Miejskiej odbędą się: 29 maja i 26 czerwca 2008 roku.

Do p-ktu 19-go Zakończenie

Przewodniczący Rady Miejskiej krótko podsumował przebieg obrad sesji, podziękował wszystkim za udział w obradach i zamknął obrady XVI sesji Rady Miejskiej.

Rada podjęła 7 uchwał.

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 10⁰⁰, a zakończyła o godzinie 14⁰⁰.

**Sekretarz
obrad XVII sesji Rady Miejskiej**

Jerzy Szulczyński

Protokołowała

**PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ**

mgr Edward Skrzypek